

780232



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

129 (26305) Вторник, 4 августа 2015



Краски шахтерского города 3

НОВОСТИ

НАГРАДЫ За преумножение лучших традиций

Аман Тулеев поздравил руководителя областного Россельхознадзора Александра Дюнарева с госнаградой.

Указом президента РФ он награжден медалью «За труды по сельскому хозяйству» за заслуги в развитии агропромышленного комплекса и многолетний добросовестный труд. Александр Дюнарев – заслуженный работник сельского хозяйства РФ. 10 лет возглавляет службу Россельхознадзора. За это время ведомством рассмотрено более 973 тыс. т продукции, поступавшей в область. За нарушения задержано около 2 тыс. т продукции, в том числе: 745 т мяса и мясoproдуктов, 454 т рыбы и морепродуктов, кормов и кормовых добавок – 715 т, 1 т меда. В ведомстве особое внимание уделяется организации надзора за землями сельскохозяйственного назначения, которых вовлечено в оборот около 30 тыс. га, в том числе в первом полугодии 2015 года – около 4 тыс. га.

Госнаградами отмечены достижения кузбасских медработников.

Завкафедрой неврологии, мануальной терапии и рефлексотерапии Новокузнецкого госинститута усовершенствования врачей министерства здравоохранения РФ Андрей Чеченин награжден медалью «За заслуги перед Отечеством» II степени. Благодарность президента РФ объявлена старшей медсестре ГКБ №2 Кемерово Ольге Герасимовой.

Андрей Чеченин, д.м.н., профессор, является автором 180 научных публикаций, 10 патентов РФ на изобретение, девяти учебных пособий. Он – председатель Новокузнецкого регионального филиала Всероссийского общества неврологов, вице-президент Российской ассоциации мануальной медицины, член редколлегии журналов «Мануальная терапия», «Прикладная кинезиология». С 2005 года – действительный член РАЕН.

Ольга Герасимова всю жизнь посвятила медицине. Принимала активное участие в разработке стандартов качества лечения больных с термическими поражениями на различных этапах оказания помощи. В 2001 году стала победителем городского конкурса в номинации «операционная медицинская сестра».

Вчера Аман Тулеев поздравил их с госнаградами.

Известный кузбасский иллюзионист Владимир Переводчиков удостоен ордена Почета Кузбасса.

Переводчиков – ветеран труда, заслуженный артист России, почётный работник культуры Кузбасса.

Более 52 лет проработал в этой сфере. Он – единственный в Кузбассе, в совершенстве владеющий искусством иллюзионизма, автор ярких литературных произведений, член Союза журналистов и Союза писателей России. Сейчас передает свое искусство молодым, создал школу иллюзионного искусства. Его имя известно и в России, и в мире.

Вчера областная награда вручена Владимиру Переводчикову за значительный вклад в развитие культуры Кузбасса, яркий актёрский талант, сохранение и преумножение лучших традиций литературного творчества, многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и активную гражданскую позицию.

Пресс-служба АКО.

МОНИТОРИНГ

Подняли цены без предупреждения

Аман Тулеев направил телеграмму председателю правительства РФ Дмитрию Медведеву с просьбой вмешаться в ценовую ситуацию на топливном рынке.

Сегодня на АЗС ОАО «Газпромнефть» на 30 копеек за 1 литр увеличились цены на бензин марок АИ-92, АИ-95, АИ-98.

Повышение произошло без предупреждения людей и объяснения причин, причем на фоне снижающихся цен на нефть.

Окончание на 2-й стр.

РАЗВИТИЕ

Вкус «Родной Земли»

В минувшую пятницу в Новокузнецке запустили в эксплуатацию ООО «Завод натуральных молочных продуктов». За последние шесть лет это первый объект в сфере производства продуктов питания в южной столице Кузбасса.

Молоко из Окунева

«Открытие нового молочного предприятия перерабатывающей отрасли на юге Кузбасса – событие не просто значимое, а знаковое, – считает заместитель губернатора Кемеров-

ской области по агропромышленному комплексу Илья Сердюк. – Сегодня много говорят о продовольственной безопасности, импортозамещении, необходимости повышения качества российских продуктов питания. Для этого необходимо

ПОДРОБНОСТИ

Лето продолжается

Август еще порадует кузбассовцев летним теплом



Еще есть время насладиться летом. Синоптики обещают в августе теплую, но дождливую погоду. Фото Федора Баранова.

Об этом заявили синоптики Кемеровского гидрометцентра на прошедшей в газете «Кузбасс» пресс-конференции, посвященной погодным условиям лета-2015.

После аномалий – норма

Нынешнее лето в Кузбассе наконец-то удалось. Последние годы погода нас не баловала. Засуха 2012-го. Затем – два холодных дождливых лета. И только лето-2015 оказалось благоприятным. В целом синоптики охарактеризовали его как теплое, по большинству районов с небольшим дефицитом осадков.

«С апреля в регионе отмечались высокие положительные температуры. Май оказался со среднемесячной температурой на 2 градуса выше нормы, – констатирует ведущий агрометеоролог Кемеровского ЦГМС Галина Тюкало. – В июне температура тоже была выше нормы, на 2-3 градуса. Июль – также теплее на 1-2 градуса. Правда, с осадками было по-разному. Меньше всего осадков, 20-30% от нормы, в июне-июле выпало в Ленинск-Кузнецком районе. Самые благополучные районы – северные: Яйский, Ижморский, Мариинский, Тисульский, Тяжинский, Яшкинский. Здесь осадков в норме и выше нормы».

Погода первой декады августа, как сообщила начальник отдела гидрометеобеспечения Кемеровского ЦГМС Светлана Наумова, также ожидается в пределах нормы. «Но она будет влажной, дожди различной интенсивности будут идти фактически каждый день. Местами ожидаются грозы, град, – заметила Светлана Наумова. – Ночные температуры +10...+15 градусов, дневные +20...+25, местами до +27. Это очень хорошая, комфортная температура для начала августа».

Кстати, прошедшие на прошлой неделе осадки не только принесли проблемы (кое-где прошел град, например, в Кемеровском районе диаметром 19 мм). Дожди резко понизили уровень пожарной опасности в Кузбассе. «За

сутки выпали хорошие осадки, и мы понизили класс пожароопасности с 4-5-го до первого. И таким он сохранится, пока будет идти дождь», – заметила Светлана Наумова.

Бороться с последствиями стихии

Град – не единственная беда, которую приносит лето. С грозными приходит и шквалистый ветер. Вместе эти явления могут буквально наломать дров и в полях, и в городах. Однако бороться с последствиями, связанными со стихийными явлениями, можно. Страховые компании материально возмещают убытки (если посевы и постройки, конечно, застрахованы).

Однако случается, что на метеостанциях не отмечают явлений, связанных с грозными. Так происходит потому, что дивны и град часто делятся по пять, а то и по одной-две минуты. «И, кроме того, все это очень локальные явления, которые в одном месте есть, а через 500 метров их нет», – объясняет Светлана Наумова.

Если метеостанция не фиксирует эти явления, а последствия их налицо, порядок действий таков. Чтобы зафиксировать нанесенный вред природное явление, создается специальная комиссия. В ее состав входит сотрудник метеостанции, представитель администрации, ГО и ЧС. Если пострадали посевы, то в течение трех дней руководитель хозяйства должен обратиться на ближайшую метеостанцию. Будет создана комиссия и проведено обследование территории, которой причинен ущерб. «По виду разрушений можно точно сказать, какой силы был ветер, какого диаметра – град, – подчеркивает Светлана Наумова. – Вмятины от градина не спутаешь ни с чем. Так, как может сделать природа, человек не делает.

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

13 территорий в области уже завершили доставку угля нуждающимся семьям в ходе областной акции, которая проводится 18-й год подряд. 67% адресатов уже бесплатно получили по 4 т угля на семью. Напомним, топливо получают представители старшего поколения с размером пенсии, не превышающим 150% величины прожиточного минимума. Также это малообеспеченные семьи с несовершеннолетними детьми и гражданами, попавшие в трудную жизненную ситуацию. В 2015 году такая мера поддержки будет оказана 12 тыс. семей, которые не имеют льгот и других возможностей обеспечения топливом.

ФОТОФАКТ



Гуляй, десанты! Без шумных увеселений и эксцессов отметили «голубые береты» Новокузнецка День воздушно-десантных войск России, хотя был повод – 85-летие со дня образования ВДВ. Утром ветераны провели митинг у мемориала жертвам локальных конфликтов «Черный тольпан», возложили цветы. Почтили память дедов на бульваре Героев у Вечного огня. Потом до вечера гуляли в городских парках и на площадях, многие – вместе с женами и детьми, тоже одетыми в тельняшки и голубые береты. Ездили по городу с флагами. Правда, без купания в фонтанах все же не обошлось. Традиция! Фото Ярослава Белева.

Окончание на 2-й стр.



ОТДЫХАЕМ!

Озеро, полное жизни

«Хорошо-то как здесь!» – радостно воскликнула симпатичная девушка, выйдя из светлой иномарки на берег озера под названием Пустое. И с ней согласились многие отдыхающие.

И приплывет к нему карась

Почему же озеро так назвали? До недавних пор в нем не было ничего живого: ни рыбы, ни микроорганизмов. А на днях здесь щуку поймал, – объяснил мужчина, стоявший по колено в воде. Говорил он это, не отрывая глаз от поплавок своей удочки. Поплавок не дергался. Не клюет, значит.

– А вообще отошли бы вы отсюда, – тихо и вежливо попросил рыбак. – Вон сколько народу на берегу. Есть с кем поговорить.

Народу, машин и палаток в этот будний солнечный день было и впрямь немало. Начинаем знакомиться. Вот в этой желтой палатке уже вторые сутки обитает молодая семья из Тяжина: муж, жена и их сын Никитка.

– Мы лет пять назад здесь были. Еще до рождения сына. Конечно, сравниваем, что изменилось. Чисте стало озеро. Можно нырять, не боясь напориться на что-то. Никитка тоже с удовольствием здесь плещается, – рассказали земляки-отпускники.

Действительно, еще три года назад озеро было завалено разными отходами. По решению местной администрации стали водоём чистить. Один за другим отправлялись отсюда грузовики, доверху заполненные самыми разными предметами, начиная от бутылок и заканчивая фургонами от старых машин.

Сейчас люди стараются не оставлять за собой таких мусорных следов. Вот и наши новые знакомые таинично уже пригостили пакеты, чтобы собрать туда все свои отходы.

– А вообще-то было бы хорошо, чтобы здесь контейнер для мусора установили, – высказала пожелание отдыхающая по имени Наталья.

Она со своей дружной компа-



На озере Пустом – не пусто. Фото Александра Зиновьева.

нии приехала на Пустое из Мариинска. За микроавтобус заплатили частнику 700 рублей.

– Это немного, если вскладчину. Зато удовольствие, которое мы здесь получаем, дорогого стоит. Наши дети тоже в восторге. Плещаются с утра до вечера.

– А разве в вашем Мариинске нет такой возможности отдохнуть? – спрашиваю. – У вас же есть река Кия.

– А здесь нам больше нравится. Да и вода, как говорят, здесь целебная.

Бесплатный курорт с «живой» водой

Про лечебные свойства воды в озере Пустом я тоже слышала. А пахла она сероводородом. Прямо как на курортах, где лечат сульфидными ваннами. Не бесплатно, конечно. А тут, близ Тисуля, абсолютно даром можно залечить свои раны. И еще я видела, как люди набирали воду из озера во флаги, загружая их потом в багажники машин. Видно, для тех, кто сам не смог сюда добраться. Подобное раньше я наблюдала только у святых источников.

Есть, к слову, в Тисуле и род-

ник с сероводородной водой. Тоже целебный. Но здесь-то, у озера, еще и отдохнуть можно. Тем более что природа вокруг чудесная. С сосновым и еловым бором, со стройными березами, с кустарниками, с мягкой травой-муравой у берега. Кстати, интересно, что для «пляжников» еще и песок на бе-



ре Пустого завезли. Но я видела, как и взрослые, и дети с особым удовольствием гуляли босиком по траве.

Старожилы вспоминают, что раньше к озеру привозили заболелых домашних животных. Купали. А лесные звери, лоси, например, сами сюда приходили. И птицы прилетали. Наверное, они-то на своих лапах и занесли сюда из других озер икру рыбы. Вот и развелась она здесь со временем. Так что теперь рыбаки не только на популярное в районе озеро Берчкуль едут, но и сюда, на Пустое. А сероводородом здешняя вода уже почти не пахнет.

– Поменять бы озеру название, – озвучил свою мысль отдыхающий Борис. – Оно уже давно не пустое. И не мёртвое, как моя бабушка рассказывала. Вон какие русалки там плавают! – кивнул он в сторону той самой девушки, которая воскликнула: «Хорошо-то как здесь!»

Это же она произнесла и выйдя из озера. Потом поспешила в палатку, которую уже успел поставить ее спутник. Значит, и эта пара приехала на озеро с ночевкой. А номер на их иномарке – не кузбасский.

Машины из других регионов встречались нам и на обратной дороге в Тисуль. От него до Пустого всего восемь километров. Так что необязательно ехать за хорошим отдыхом за тридевять земель. Много удивительного и полезного у нас рядом.

Галина БАБАНАНОВА, Тисульский район.



ЧИТАТЕЛЮ НА ЗАМЕТКУ

Полезные сладости

Сегодня в совместной рубрике газеты «Кузбасс» и Кемеровского филиала ФГУП «Почта России» в рамках подписной кампании на второе полугодие 2015 года предлагаем вниманию читателей публикацию из журнала «Будь здоров!»

Мы все любим конфеты, торты и пирожные, однако в их состав входят компоненты, вредные для нашего здоровья и фигуры. Как приготовить вкусные и полезные десерты, расскажет специалист по «живой» еде Галина Чайка.

Тесто

Основа этих десертов – «тесто» из фиников, бананов и изюма. Готовится оно быстро, просто, без утомительного замешивания и раскатывания, его практически невозможно испортить. А главное его достоинство в том, что оно не содержит жиров, муки, яиц и сахара, которые не всем можно есть, в нем нет загустителей, красителей, разрыхлителей и прочих сомнительных ингредиентов.

Такое тесто бесценно для нашего организма, поскольку помогает очистить кишечник и улучшить цвет лица. Важно также, что оно не увеличивает вес и не влияет на уровень холестерина. На этой основе можно делать всё что хотите: и торты, и конфеты, и пирожные. Выглядят они не менее красиво, чем в ресторане, и порадуют вас и ваших гостей.

Для теста возьмите один банан средней величины, 10-12 мягких фиников и полстакана изюма. Банан придает тесту сладость, финики – вязкость, изюм – пикантную кислинку. Всё это перекрутите в измельчителе, чтобы получилась однородная масса. Всыпьте в нее 1-2 столовые ложки кокосовой стружки, 5-6 ст. ложек овсяных или пшеничных отрубей, 2 ст. ложки порошка какао. Кокосовый вкус не будет чувствоваться в тесте, стружка нужна лишь для пластичности. Вместо нее, кстати, можно насыпать 1 стакан измельченных орехов, а вместо какао (которое тоже не всем полезно) – 2 ст. ложки крошки (так называются молодые стручки розжового дерева). Отруби можно заменить измельченными овсяными или гречневыми хлопьями, толченым, пророщенными зёрнами пшеницы или ржи.

К этому тесту добавляем любой наполнитель для вкуса: семя подсолнечника, льна или тыквы, мак, кунжут. Хороши также специи: корица, молотый кардамон, гвоздика, ванилин, цитрусовая цедр, сушеный имбирь. Из подсластителей добавляется 1 ст. ложка меда или сладкого сиропа

топинамбура. Кленовый сироп тут бесподобен, но, к сожалению, редок в наших краях.

Печенье

Сформируйте шарики из теста, обваляйте их в молотых орехах, кокосовой стружке или какао и слегка сдвиньте сверху и снизу, чтобы получились лепешечки. Можно украсить их ягодами, половинками орехов, семечками. Разложите готовые печенье на тарелку и поставьте на полчаса в морозилку. Да, в приготовлении полезных сладостей вместо огня участвует холод – и это гораздо лучше, поскольку вы можете быть уверены, что у вас ничего не подгорит. Причем изделие из фруктового теста можно считать готовым на любой его стадии.

Журнал «Будь здоров!».

«Будь здоров!», журнал. Подписной индекс: 99555. «Кузбасс», областная газета. Подписные индексы: 12205, 12204, 12795.

РОДНАЯ РЕЧЬ

В приоритете – живое слово!

У каждого времени свои скорости и слова... И сегодня любое SMS-сообщение придет к адресату значительно быстрее, чем письмо в почтовом конверте. Влияют ли современные ритмы на стилистику устной речи и язык в целом? Безусловно! – уверены эксперты.

Доктор филологических наук профессор Людмила Араева возглавляет кафедру стилистики и риторики в Кемеровском госуниверситете с 1995 года. Она уверена, что устная речь за это время очень изменилась – сказались перемены в обществе. Даже стиль преподавания стал иным.

«Сегодня нет той жесткой регламентации, когда выступление на официальном уровне сопровождалось тем, что говорящий строго ориентировался на текст, отпечатанный на бумаге. И лекции раньше в основном читали по бумажному варианту. А сейчас приветствуется как раз живая форма общения со студентами. По опыту знаю: слово, сказанное «глаза в глаза», дает наибольший эффект», – говорит Людмила Алексеевна.

– А сказывается ли привычка к современным кратким формам общения (SMS, соцсети) на стилистике устной речи?

– И не только на стилистике, но и на орфографии. Отправляя SMS, зачастую не ставят запятой – понятен смысл и ладно, а это ведет к снижению грамотности.

Замечено, что ускорился темп нашей речи – и это тоже влияние SMS и интернет-технологий. В последнее время наш язык, который был ориентирован на слушающего (вспомним «оканые»), в силу убыстрения темпа жизни становится языком, ориентированным на говорящего. К сожалению, уходит главенствующий вид памяти – моторный, потому что мы мало пишем рукой. И, конечно, нельзя допустить, чтобы наши школьники, студенты потеряли интерес к чтению. Я, как правило, приношу на занятия тексты, отпечатанные на ксероксе, ведь чтение – один из лучших способов изучения языка и развития творческой ментальной деятельности.

Стоит отметить, что примета сегодняшнего дня – стилистика курсовых, дипломных работ – индивидуальность и смелость суждений. Всё чаще читаю: «Я провел эксперимент», «По моему наблюдению». Как преподаватель я приветствую такой подход. Молодые люди понимают, что сегодня без овладения литературным языком невозможно сделать карьеру. Если человек талантлив, но говорит на диалектном языке, он вряд ли поднимется по служебной лестнице.

– В среде лингвистов всё настойчивей звучит мнение, что русский язык «на грани нервного срыва», что он теряет свою мелодичность...

– Можно бесспорно утверждать, что разговоры о катастрофическом состоянии русского языка сильно преувеличены... Безусловно, вопросы сохранения и развития языка должны быть приоритетными. Как известно, в прошлом году при президенте РФ создан совет по русскому языку, и это, конечно, должно дать эффективные результаты. По-моему, неправильно, когда организуют, например, неделю русского языка – и всё. Почему неделю? Наше внимание к родной речи должно быть постоянным и естественным, ведь именно язык делает народ народом, определяет особенности его мировидения, ментальности.

Надежда НИКОЛАЕВА.



Завкафедрой стилистики и риторики КеМГУ профессор Людмила Араева. Фото Федора Баранова.

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС».

Тел./факс: 35-40-25, 35-38-14, 35-36-75, 35-38-04

ООО «Страховое общество «Сургутнефтегаз» сообщает: бланк полиса ОСАГО, серия ЕЕЕ, № 0705966992, квитанции, серия ВН № 102467, 102468, 102424, 102444, считать недействительными.

ОАО «Евразруда» уведомляет о начале общественных обсуждений проектной документации «Корректировка проекта вскрытия и отработки гор. – 160 и гор. – 230 м Казского месторождения».

Настоящей корректировкой предусматривается доработка запасов Казского месторождения с использованием действующих объектов промплощадки. Уровень добычи шахты Казского рудника (филиал ОАО «Евразруда») при этом будет снижен до 1600 тыс. тонн руды в год, в связи с выявленным неподтверждением запасов железной руды.

Место расположения объекта: Кемеровская область, Таштагольский район, пгт. Каз.

С проектной документацией для рассмотрения и подготовки замечаний и предложений можно ознакомиться в здании управления Казского филиала ОАО «Евразруда» в течение 30 дней со дня опубликования данного объявления по адресу: ул. Ленина, 1. Время приема с 10.00 до 16.30. Телефон для справок: 8-384-3-70-64-20, доб. 3-44-98, Глазатова Ольга Витальевна.

«Кузбассфонд» сообщает о результатах продажи имущества Кемеровской области: 1. Помещение, пл. 52,7 кв.м, г. Прокопьевск, пр. Строителей, д.75. Цена – 506000 руб. Кол-во участников - 5. 2. Помещение, пл. 50,4 кв.м, г. Прокопьевск, пр. Строителей, д.75. Цена – 310000 руб. Кол-во участников - 5. 3. Помещение, пл. 59,2 кв.м, п. Никитинский, пр-кт Шахтеров, 50а, Цена - 300000 руб. Кол-во участников - 2. 4. Здание, пл. 574,5 кв.м, пгт Краснобродский, ул.Новая, 18. Цена - 627000 руб. Кол-во участников - 2. Дата продажи: 28.07.2015г. (№4) 08.07.2015г. (№3), 30.06.2015г. (№1, 2). Основания проведения аукционов: решения КУГИ КО. www.kuzbassfond.ru.

Коллектив Кемеровской государственной медицинской академии глубоко скорбит и кончит кандидата медицинских наук, доцента кафедры детской стоматологии, ортодонтии и преподавателя стоматологических заболеваний **КИРЕЙЧУК Валентины Петровны** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Ректорат, преподаватели, сотрудники и студенты Кемеровского института Российского экономического университета им. Г.В. Плеханова скорбят и искренне соболезнуют родным и близким в связи с трагической гибелью выпускника факультета менеджмента **КИРИЛОВА Александра Павловича**. Коллектив Кемеровского института РЭУ им. Г.В. Плеханова.

